

加沙停火谈判僵持 内塔尼亚胡突访拉法

以色列总理内塔尼亚胡18日前往加沙地带南部城市拉法视察以军作战部队，称以军在拉法对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)施加军事压力有助于达成停火协议。

同一天，以色列国家安全部长本-格维尔再次进入耶路撒冷老城圣殿山(穆斯林称“尊贵禁地”)区域，招致批评。

内塔尼亚胡18日在没有事先公布行程的情况下突访拉法。他当天晚些时候离开拉法后，以色列总理府才发表声明公布此访。

声明说，内塔尼亚胡称拉法为哈马斯的“咽喉要地”，以方在拉法对哈马斯施加军事压力，并要求哈马斯在停火第一阶段释放最大数量的以方被扣押人员，这种“双重压力”是在“促进停火协议的达成”。

声明还说，内塔尼亚胡当天在“费城走廊”附近听取以军地面部队在这一地区的作战汇报，并表示控制“费城走廊”和拉法口岸对以色列的未来“至关重要”。

“费城走廊”指在加沙地带与埃及交界处绵延14公里的狭长地带。以色列认为“费城走廊”是哈马斯走私武器的通道。埃及方面则多次警告以方，重新占领“费城走廊”将破坏两国关系。

内塔尼亚胡还证实，他将于下周访美，在美国国会发表演讲。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员柯比18日表示，总统拜登预计将会见来访的内塔尼亚胡。不过他没说明两人的具体会面时间。两人上一次见面还是在拜登去年10月对以色列进行访问期间。



以色列特拉维夫市中心19日凌晨发生爆炸。急救部门说，一人死亡，至少10人受伤。以色列军方随后发表声明确认，袭击特拉维夫的无人机来自也门胡塞武装。也门胡塞武装发言人萨雷亚19日发表声明说，该组织当天使用无人机对特拉维夫发动了空袭。图为当天，人们聚集在特拉维夫的爆炸现场附近。新华社发

中共中央就阮富仲逝世 向越共中央致唁电

(上接第一版)

新华社河内7月19日电(记者胡佳丽)越共中央保健委员会19日发布消息，越共中央总书记阮富仲当天因病逝世，享年80岁。

越通社援引越共中央保健委员会的消息说，阮富仲已患病一段时间，其间受到精心治疗和悉心照顾，但由于年事已高、病情严重，于当地时间19日13时38分在越南军队108中央医院逝世。

报道说，越南将为阮富仲举行国葬，越共中央委员会以及越南国会、国家主席、政府、祖国阵线中央委员会就将相关安排发布特别公告。

越南官方公布阮富仲逝世消息后，越南国内多地电视台滚动播放阮富仲资料纪录片，各大网站换上了黑白色调，并在显著页面播发关于阮富仲生平平等内容的图文，越南民众也纷纷在网上寄托哀思。

此前一天，越共中央政治局在军队108中央医院举行仪式，向阮富仲授予越南最高荣誉金星勋章，并表示这是“党、国家和人民对阮富仲总书记对越南党、越南民族革命事业的重大且卓越贡献的充分认可”。越共中央政治局、中央书记处全体成员以及阮富仲家属等出席授勋仪式。

越通社同日报道，阮富仲需集中接受治疗，按照有关规定，越共中央政治局委员、国家主席苏林“负责指导越共中央委员会、政治局和书记处的工作”。

阮富仲1944年生于越南河内市东英县东会乡，教授、政治学博士。他是越共第七至十三届中央委员、第八至十三届中央政治局委员，第十一届至十三届中央总书记，越南第十一至十五届国会代表。

1983年至1996年，阮富仲历任《共产党》编辑部副主任、主任，杂志编委会委员、副总编、总编。1998年2月至2000年1月在越共党内分管思想、文化、科教工作。1998年3月至2006年8月任越共中央理论委员会副主任、主席，负责越共理论工作。

阮富仲2006年6月至2011年7月任国会主席。从2011年1月起至今，担任越共中央总书记、中央军委书记。2018年10月至2021年4月，兼任国家主席。

印度列车脱轨致4人遇难 逾30人受伤

据印度媒体19日报道，前一天发生在印度北方邦的一起列车脱轨事故已造成4人遇难、逾30人受伤。事故原因仍在调查。当地时间18日14时30分左右，一列原计划从印度北部城市昌迪加尔开往东北部阿萨姆邦迪布布鲁格的客运列车，在途经北方邦时突然脱轨。

按照北方邦救急专员库马尔的说法，事故发生后，一支由40名医护人员组成的救援小队以及15辆救护车赶往现场，将伤者转移至当地医院和政府医疗机构。

据新德里电视台报道，现场至少有4节车厢侧翻。电视画面显示，一些幸存乘客站在车厢顶部，还有一些人站在脱轨列车旁等待救援。

北方邦首席部长阿迪蒂亚纳特在社交平台X(原推特)上说，这起事故“令人悲痛”。

据印度官方统计，2017年至2021年，印度每年约2万人死于列车碰撞、脱轨等铁路事故，铁路设备陈旧和人为失误是导致事故频发的主要原因。

刘江(新华社供本报专稿)

大范围宕机影响多国航班

巴黎奥运会部分系统受波及出现问题

据美国《华尔街日报》19日报道，全球有数千名用户报告了微软365应用和云计算服务出现问题。当天早些时候，微软公司在社交媒体平台X(原推特)上表示，正在调查影响用户访问各种微软365应用和服务的问题，并采取相应措施。

《华尔街日报》的报道说，此次微软服务中断已迫使美国廉价航空公司“边疆航空公司”取消了部分航班。报道援引这家航空公司的声明说，他们的系统因为微软服务宕机受到影响，这次宕机也影响到其他公司。

据路透社报道，美国航空公司、达美航空公司、美国联合航空公司等的航班当天也受到波及，但目前还不清楚这是否与微软服务中断有关。

英国天空新闻频道19日报道，爱尔兰瑞安航空公司表示，这一大范围宕机已影响该公司网络系统，并提醒当天乘机的旅客提前至少3小时到机场办理登机手续。

英国爱丁堡机场的乘客无法使用自动登机牌扫描服务，安检处的显示器则显示“服务器离线”的消息。

荷兰、西班牙、德国和印度等国部分机场的航班也受到这次宕机事件影响。英国一些铁路公司也表示服务受到影响。

巴黎奥运会组织方19日说，已注意到微软公司软件出现技术问题，这些问题正影响巴黎奥运会部分系统运营。技术团队正在尝试减轻相关影响。

法新社援引巴黎奥组委一名消息人士的话报道，巴黎奥运会相关认证系统受到影响，导致一些人员无法在开幕式前领取到徽章。

此外，鉴于一些运动员搭乘的航班因宕机被取消，奥运村入住工作可能也将受到影响。

巴黎奥组委说，这次宕机没有影响奥运会票务系统，奥运火炬传递也将按计划进行。

据路透社报道，奥组委方面表示，奥运会相关系统受影响有限，问题主要在于认证工作和服装发放。奥组委正联系相关人员，建议其推迟前往认证中心。

路透社记者在媒体中心看到，认证服务台已经关闭。

巴黎奥组委主席埃斯坦盖对媒体记者说，组织方已启动应急计划，但宕机使认证等工作变得缓慢，希望微软公司尽快解决问题。

此外，伦敦证券交易所当天表示，这次大范围宕机已经影响到该交易所的一些服务，技术人员正在调查并尝试恢复相关服务。

这次大范围宕机的具体原因还不清楚，但据新加坡《联合早报》报道，总部在美国的电脑安全技术公司“众击”的服务大规模中断导致全球的微软视窗系统瘫痪，影响了多国的银行、超市、电信系统和机场运作。

“在这续一夏”释放海派消费新动能

徐汇区下周起发放总额达百万元住宿消费券

西岸美术馆日前开放夜场，00后许平“打飞的”专程来沪观展。临走时，他用美术馆夏令时票种在入口处兑换了一杯夏日特调。这是美术馆推出的“在这续一夏”活动，与小酒馆带来的限时快闪店一起，邀请观众观展后举杯，续满艺术与活力。

逛完展，夏夜微醺，能否继续留下，感受海派生活？

“住徐汇，品海派”消费券来了：7月23日起，徐汇区文化和旅游局将发放总额达百万元的住宿消费券。第二十一届中国国际数码互动娱乐展览会(ChinaJoy)将至，上海节展、演艺、文博活动精彩纷呈。徐汇区文化和旅游局打通银联云闪付、携程，与多场赛娱活动联动，围绕赛娱场馆、经典打卡地、消费集聚地等热门区域，挑选辖区内30家优质酒店作为消费券适用门店。

西岸美术馆所在的“美术馆大道”，汇集了包括西岸美术馆和油罐艺术中心在内的20多家公共文化设施。因此，毗邻的上海西岸美高梅酒店也被纳入其中。酒店经理霍尔迪·佩德罗介绍，除了参与消费券的满减、优惠等活动，还将结合西岸浓郁的艺术氛围，计划在消费季期间与艺术家合作，把艺术作品布置于酒店中。

“基于我们观察，特别是近两年来，走马观花、浮光掠影已经无法满足游客深度旅游的需求，他们更希望感受本地生活，领略海派风情，所以我们将主题命名为‘品海派’。”徐汇区文化和旅游局党组副书记、副局长金建红说。

譬如，上海之夏“魅力街区”活动，以“武康大楼、黑石公寓100周年”的话题热点，推动“衡复之夏·漫步梧桐下”街区消费。除了“上海1924”武康大楼百年历史沉浸展，还有“国风热潮”指间文创市集、石库门摩比水世界、“夏日蝉鸣”城市露营野餐季等丰富多彩的活动。周边也在消费季中配套了电竞路、建国西路周边的海派文化特色酒店，联动吃住游等各项旅游体验。

这些软硬环境里藏着的“流量密码”，使得徐汇区的艺术人文和商业底蕴实现“双向奔赴”，释放消费新动能。金建红希望，把握住暑期旅游旺季，将文旅消费与接踵而来的“上海之夏”主题活动、上海旅游节及徐汇区相应时段精品赛事、演出活动相结合，以住宿业为抓手，拉动“文商旅体”综合消费增长，深入推进徐汇区国家文化和旅游消费示范城市建设。



▲普陀区系列活动启动现场设置的普陀首届冰品节吸引市民前来体验游玩。
本报记者 张伊辰摄
▲徐汇释放夏日经济新动能。(采访对象供图)
制图：张继

首届“上海之夏”国际消费季普陀区系列活动启动

依托“半马苏河”开启商旅文体展新体验

一站式开启“商旅文体展”融合新体验。大洋晶典、天安千树与久事码头联动推出下午茶船票套餐，共同打造苏州河多样化体验；浦江游览集团推出“苏州河”水上之旅，游船下午茶航班、音乐航班及“苏州河之旅”活动，带动消费者领略沿岸多元文化，推动夏季消费新高潮。

结合近期推出的上海市汽车以旧换新政策，永达腾骏汽车、宝诚汽车发布了汽车促消费金融贷款特惠、置换礼包等举措，以真金白银拉动汽车消费。同时，联动普陀区汽车品质消费示范园区，线上平台企业携手做好跨界促销，计划推出汽车餐饮联动促消费专属礼包。

针对大众夏日消费共性需求和期待热点，普陀区还将适时推出夏日“啤酒+音乐”夜间派对、夏日“运动+亲子”沉浸式体验、“邻里+文创”主题市集特色IP。辖区内商圈联动商场品牌资源，聚焦暑期特色元素，开展不同风格的短周期、多主题活动，满足不同客群夏日消费休闲需求。例如，上海真如环宇城MAX将结合奥运热点，开展腰旗橄榄球、匹克球等创意社交活动，同时携手40余家网红精酿啤酒品牌举办首届精酿啤酒节；上海环球港世界港口小镇将以潮流日常和嗨玩夜场为主线，提升丰富多元的活动体验和优惠优质的消费体验。

此次话剧展演活动由上海市教育委员会指导，上海市艺术教育委员会主办，上海市科技艺术教育中心、上海市艺术教育协会、上海话剧艺术中心共同承办。

从讲台到舞台，沪上六十余位校长出演话剧

让戏剧教育照亮更多人

本报(记者张鹏)日前，一场特别的演出在上海话剧艺术中心上演，夏衍先生的经典话剧《上海屋檐下》通过沉浸式演展的方式被重新演绎，并且有普通话和沪语两个版本。这部剧的演员来自沪上首个中小学校长话剧团。

话剧团的成员是来自全市15个区的69位校长，平均年龄在48岁左右。作为一名话剧发烧友，黄浦区淮海中路小学原校长、党支部书记张敏参与了沪语版演出，她说：“这部剧很有意义，我们也会把此次学习到的相关知识和技能带回去，播撒进每个孩子的心间，激发他们对美的追求和对艺术的热爱。”

谈及参与话剧团展演，上海市康健外国语实验中学副校长、物理教师张威说：“要让戏剧教育照亮更多人，首先要照亮自己。”他是话剧中李陵碑的扮演者，也是第一幕执行导演。张威坦言：“参加中小学校长话剧团后，我打开了眼界、拓宽了思路。目前学校已有丰富的学生社团，我打算将更多优质戏剧资源带进学校。”

记者了解到，话剧团是上海市中小学校长艺术素养提升研修班的戏剧板块。自开班以来，话剧团保持每周一次的课练，并在寒假举行了冬令营集训，不少校长、园长都是从零基础，逐步掌握专业技能。他们通过戏剧排练、观摩经典剧目和后台之旅等活动，体验真实演出，全方位感受美的魅力，并将戏剧内容与学校的美育工作相结合，将所学应用到校园管理和学校美育规划中，助力校园美育建设，促进学生美育素养提升。

此次话剧展演活动由上海市教育委员会指导，上海市艺术教育委员会主办，上海市科技艺术教育中心、上海市艺术教育协会、上海话剧艺术中心共同承办。



校长们在舞台上的精彩演绎。(科艺中心供图)